

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. —
por los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 cénti-
mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6, 2.º — No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen. —
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

ULTIMO PERIODO

La monarquía constitucional es forma accidental en la gobernación de los Estados: como los patriarcados, las monarquías teocráticas, los imperios y la monarquía absoluta desaparecieron por su incompatibilidad con los deseos y necesidades del pueblo, desaparecerá también la monarquía constitucional despues de los indecibles esfuerzos que ha de realizar para prolongar algún tiempo más el momento de su fatal derrumbamiento.

Por todos lados rodéanla formidables enemigos; las ideas, que la Filosofía y la Ciencia sientan, por doquier el telégrafo extiende sus hilos, el vapor despliegue al viento su diadema de gaseosa espuma y la imprenta lance a la publicidad el periódico, el folleto y el libro.

La luz del progreso es el enemigo mortal de las tinieblas del pasado; y á medida que la cultura del pueblo alcanza un nivel mayor, las potestades regias sienten má flojos sus cimientos y conocen que se deshace cual arenosa roca lo que antes consideraba diamantino y eterno fundamento.

La Filosofía, al negar el derecho divino de los reyes y condenar todas las infirmitades humanas, arrancó de la conciencia del pueblo la absurda sumisión que antes le humillaba ante el trón y el altar; y desmintiendo la eterna solidez de la constitución social, hizo entrever las nuevas organizaciones esbozadas ya en la actual sociedad y fundamentadas en la libertad con que el hombre debe obrar, si ha de cumplir la misión final de su existencia, siempre dentro de las dos concéntricas esferas de los deberes igualitarios y fraternales que son hoy el espíritu que informa la legislación moderna de todos los países civilizados.

Así es que, completamente revuelto el medio social por virtud de las transformaciones operadas bajo el influjo de los nuevos ideales, la monarquía encuéntrase en el período agónico que pondrá fin á su miserable y maldita existencia.

Debe morir y morirá condenada por la conciencia pública y bajo el peso de las terribles acusaciones que la historia tiene y sobre ella fulminadas.

Y entonces el pueblo republicano, el pueblo soberano, colocará en lo más alto el pendón de la paz, de la paz inquebrantable entre las naciones que si hasta hoy se consideraban enemigas y recelosas unas del esplendor de las otras, desde entonces, enlazadas por las leyes de la solidaridad humana, aunarán sus esfuerzos y arrebatadas por los mismos y sublimes ideales, en vez de invertir sus tesoros en pólvora y cañones con que destruirse en espantosas y terribles guerras, que tanto influyen en el estancamiento del progreso, los invertirán en las bienhechoras y colosales obras que, facilitando unas las relaciones entre los pueblos y realizando otras el desideratum de la desaparición de la miseria, nivelando en lo posible las condiciones humanas, contribuirán á la conquista de la felicidad que el hombre tiene derecho á esperar del progreso.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 12.—Capitán general á ministro Guerra:

Guerrilla del Cobre (Cuba), batió partida inmediatas poblado: causó bajas: tuvo dos muertos.

General Tural batió grupo en Pozo Azul; hizo dos muertos.

General Linares, en reconocimientos de Taco á Maraví, tuvo un herido.

Batallón Princesa, reconociendo vegas del Zaza (Villas), batió grupos; hizo siete bajas y tuvo tres heridos.

Fuerzas Luzón, en Julia, hicieron un muerto.

Guerrilla San Fernando, en Camarones, hizo dos muertos, entre ellos uno titulado capitán.

Batallón Extremadura batió partida Alvarez en Roselló y Rincón; hizo tres muertos.

Columna Almansa batió grupo en Portugués (Habana); tuvo un herido. Presentados, 28.—Weyler.

La cuestion de Oriente

París 13.—Los diarios de San Petersburgo hacen constar que, á pesar de las tendencias favorables á Turquía en lo que á la cuestion de Oriente se refieren, dichas tendencias no serán.

“Cualquiera que sea la marcha de los sucesos—dice un periódico—puede garantizarse que Creta se verá libre de los turcos; Tesalia será devuelta á Grecia, y las capitulaciones que defienden más ó menos á los griegos residentes en Turquía, serán mantenidas.

ANIVERSARIO DE RUIZ ZORRILLA

Llegada á Burgos

Burgos 13.—Desde las primeras horas de la mañana ostentan colgaduras negras los balcones del Casino Republicano.

En el tren correo han llegado á esta capital los Sres. Esquerdo, Ruiz Beneyan, Niembro, Casero, Lerroux, Riquelme, Causade y Bermejo, de Madrid, en representación de la Junta Central, de los Comités y de «El País».

También han llegado Comisiones de León, Astorga, Haro, Santa María de Mercedillo, Briviesca, Navarra y otras.

Por Barcelona ha venido el Sr. Claret, por Zaragoza el Sr. Paraiso, por Toro y Zamora D. Luis González Zorrilla, por Valladolid Sres. Ortiz y Cantalapiedra, por Bilbao Sres. Vega, Iglesias y Ollo.

Espéranse otras Comisiones. El acto resultará imponente.

La representación del partido progresista de Madrid ha traído una elegante y artística corona de bronce con cintas tricolor, en las que se lee la inscripción siguiente:

“A D. Manuel Ruiz Zorrilla, su partido. 13 Jun o 1895-1897. Ofrenda cariñosa de sus correligionarios.”

En la tertulia progresista, recientemente instalada, se halla la plaza mayor del partido progresista burgalés recibiendo á las Comisiones.

Continúan llegando á esta capital respetables Comisiones.

Por Palencia y Carrión de los Condes han venido D. Fernando de la Leira, exsenador del reino, y su hijo don Juan Manuel.

Por el distrito del Congreso, D. Felipe Coello Guillermo.

Por el del Hospita, D. Francisco Ormaechea y D. Victoriano Vía.

Por el de la Inclusa, D. Carlos Casero.

Por la Junta directiva, D. Casimiro López.

Por Soria, D. José Matías Belmar, ex-diputado á Cortes.

Por Aranda, el Sr. Berzosa.

Por Gumiel, D. Victoriano San Miguel.

Por Miranda, D. Antonio Martínez, D. Gregorio García Palacios y D. Saturnino Guinea.

Por el Círculo Republicano de Barcelona, D. Saturio Guinea.

A las cinco de la tarde saludará el Sr. Esquerdo á sus amigos en el Círculo Republicano.

A las seis se reunirán los partidarios de Ruiz Zorrilla en la casa donde murió el ilustre patriota, para dirigirse al cementerio, depositar allí la hermosa corona enviada por los progresistas de Madrid y rendir un cariñoso tributo á la buena memoria del que fué consecuente republicano.

A las nueve de la noche se han recibido muchos telegramas de pésame.

Entre ellos hay uno del exministro de la República D. José Muro, que dice así:

«Burgos.—Melchor Barbadillo.—Reciba la expresión de mi dolor, renovado en el día de hoy.—JOSE MURO.»

La representación de Almería, Soria y Villacañas, D. Rafael Fernández R. Lora, portador de tres hermosas coronas con las dedicaciones siguientes:

«El partido republicano revolucionario de Almería á Ruiz Zorrilla. Junio, 12, 1897.»

«El Directorio del partido republicano de Soria á Ruiz Zorrilla.»

«Los republicanos revolucionarios de Villacañas á Ruiz Zorrilla.»

Miranda de Ebro está representado por tres republicanos de dicho punto.

Palencia, por el presidente y el secretario del Comité progresista.

Valladolid manda representaciones progresistas y de fusión republicana, en número de 13 individuos.

Por Alicante viene D. Rafael Sevilla.

Por Ciudad Real, D. Fermín Muñeira Covarrubias.

Por Sevilla, D. Joaquín Zideabar.

Por Albacete, D. Juan Godoy.

Están así mismo representados los Carabanchales, Lérida, Neira, Quintanar de la Sierra, San Cebrián de Campos, Toledo y Talavera.

También ha venido D. Fernando Romero Gil Sanz.

Por la lluvia se ha suspendido la visita al cementerio.—RODRIGUEZ.

Velada en honor de Ruiz Zorrilla, en la planta baja del Palacio de la Diputación.

El retrato de Zorrilla estaba rodeado de coronas.

Leyéronse muchas adhesiones,

Al acto han asistido numerosas comisiones de Madrid y provincias. Reina gran entusiasmo.

Habían: Cecilio de Burgos; Bermejo, Casero, Vila, Lerroux, Romero, Zaldivar y Niembro, de Madrid; Cienfuegos, de León y Astorga; Sevilla en representación de la prensa de provincias; Marsilla, de Barcelona; Martínez y Ortiz, de Valladolid; Vega de la Iglesia, de Bilbao, y Navarro Paraiso, de Aragón.

Hace el resumen en un hermoso discurso el Sr. Esquerdo.

A las ocho de la mañana irán al cementerio, á depositar coronas en la tumba de Ruiz Zorrilla.—MENCHETA.

APUNTES POLÍTICOS

Nuestro estimado colega El Liberal, dice, y cuando él lo dice, sabido se lo tendrá, que ellos, los liberales han aprendido prácticamente que por las vías legales se llega al planteamiento de los principios políticos que nuestros amigos no pudieron conquistar en el campo ni en las barricadas.

Estamos conformes, querido colega, —¡y gracias á Dios que hemos llegado á estarlo siquiera una vez! en que parte. Planteamiento y los observan los amigos del colega y sus compinches los conservadores, lo más práctico y lo más seguro y lo más positivo son las vías legales.

Apelar para eso, á las barricadas y al campo sería el colmo de la tontería.

Y ya se ha acabado el tiempo de los tontos. En lo que no estamos conformes ni podemos estarlo en manera alguna, es en que nuestros amigos hayan ido nunca al campo ni á las barricadas, por eso, ni para eso.

Para lo que sí es fácil que tengan que ir es para ver si á los amigos y á los aliados del colega, podemos proporcionarles algún descanso, porque deb-n estar muy fatigados y sería una lástima que se malograsen.

NOTAS Y NOTITAS

En vista del considerable aumento de socios en el «Club Ciclista Alicante» y de sus nuevas necesidades dado el incremento que la afición ciclista ha experimentado en poco tiempo, parece que se proyecta ensanchar el local donde está establecida la sociedad dotándola de cómodos y confortables departamentos y mejorando sus servicios, consiguiendo así hacer del «Club Alicantino», uno de los mejores de su clase tanto por su organización como por el personal que lo constituye.

No es difícil, si este caso llega, que cambie su actual denominación por la de «Veloz Club», dando de este modo entrada en la sociedad á los aficionados á toda clase de «sport».

El jueves próximo saldrá de la Colegiata de San Nicolás la procesión del Corpus Christi recorriendo las calles de costumbre.

En breve visitará nuestra capital el

aplaidido guitarrista Sr. Tárrega, quien en la actualidad está haciendo una brillante campaña en Gandía y Denia.

Dicho señor se propone dar una serie de conciertos en esta ciudad, que indudablemente serán muy celebrados por los «amateurs» del bello arte de la música.

Ha llegado á Málaga, donde se le ha dispensado un magnífico recibimiento, el nuevo gobernador civil de aquella provincia, nuestro distinguido amigo D. Pedro de Miranda.

Cortamos de La Monarquía:

«Con el mayor gusto hemos designado, ya que anteayer no lo hicimos por falta de datos suficientes, que en el suceso ocurrido á la llegada del correo á la estación de Denia y de que anteayer hablábamos, intervino con gran fortuna logrando evitar lamentables desgracias, el carabiniero de servicio en aquel punto, cuyo nombre sentimos no conocer, el cual detuvo al autor del escándalo y lo entregó á la autoridad.»

La conducta de este individuo del cuerpo de carabineros, que tan dignamente cumple con su obligación, es merecedora de aplauso y de que en ella fijen su atención los señores jefes del cuerpo.»

La comisión de fiestas constituida hace pocos días en el Ayuntamiento, parece que tiene en olvido que el mes de Agosto se aproxima, y cuando falte el tiempo hasta para las cosas más simples nos hemos de lamentar de ello como si todos no fuéramos culpables del fracaso que se hace inevitable.

Convóquese á los señores que organizaron el año pasado el batallón infantil, recábase la promesa del Sr. Villar para la organización del concurso se na de celebrar o no el Certamen literario, números los más principales y de mayores dificultades, de las fiestas y sin levantar mano en los detalles secundarios, últimase el programa y póngase en circulación los carteles.

Con aquellos números, una ó dos corridas de toros y verbenas en la Esplanada y paseo de Gomis, se pueden organizar unas fiestas, para salir del paso, que para sí las quisieran otras poblaciones que gozan fama de raro acierto en la confección de programas de fiestas.

Adelante.

Dice un periódico de Pontevedra:

«Una hermosa idea, en la cual palpita la iniciativa de nuestro buen amigo el Sr. Figuerola Ferreti, parece que va abriendo camino.

Trátase de edificar, por suscripción nacional un gran cuartel de inválidos que patentice los esfuerzos que la nación hace por sus hijos inutilizados en campaña.

La respetable Junta gestora, de la cual forman parte altas representaciones de todas las clases sociales, ha tomado bajo su amparo el pensamiento, y se ha dirigido al ministro de la Guerra en razonada instancia, firmada por el veterano capitán general conde de Cheste y el almirante de la Armada Sr. Chacón.

Celebraremos que, en bien de la patria, prospere tan generoso pensamiento.»

UN RUEGO

Haciéndonos intérpretes de las quejas de buen número de vecinos de las calles de San Vicente y Calderón de la Barca, llamamos seriamente la atención del señor Alcalde acerca de los pésimos olores que despiden el foso frente al paseo de Quijano.

Nadie ignora, ciertamente, los efectos

sumamente desplorables que á la salud pública producen las emanaciones fétidas de las alcantarillas. Por esta razón nos permitimos al señor Alcalde, ordene se coloque una compuesta de hierro ó tapia convenientemente en la expresada boca. Ya que por ahora no es el pensamiento de la Alcaldía, según se deduce de su actitud pasiva, prolongar el foso hasta las afueras de la población, lo que sería más práctico.

Parécenos que la Alcaldía debiera atender nuestro ruego, máxime cuando próximo el verano sería causa el no hacerlo, de enfermedades infecciosas. Sin embargo, desconfiamos.

NOTA DEL DÍA

La República del Ecuador lleva largo tiempo de revueltas políticas, durante las cuales han caído millares de víctimas en las contiendas civiles á que tan afectos son aquellos pequeños estados, ramas desgajadas del secular árbol genealógico de la madre España.

El actual presidente, general Alfaro, ha impuesto la paz.

¿Cómo?

Decretando la expulsión del territorio de la República de todos los frailes, y ordenando la clausura de todos los conventos de monjas y hermanas de la Caridad.

El hecho es brutal, digno del dictador más tirano...

Pero no es brutal también que los pueblos trabajadores y dignos sean minados por esa polilla clerical, inútil para todo aquello que trascienda al bien de los estados, y ganosa siempre de gobernar á su antojo, levantando por donde quiera, no templos á la industria y al trabajo, sino altares á la indolencia, la ambición y la bigardonería?

tánamente y el ungüento que cura á larga fecha, bien está el primero.

La guerra no se combate más que con la guerra.

Ante la hipocresía é iniquidad de las órdenes monásticas, la franca brutalidad del guerrero, que vuela con la pólvora de su coraje el castillo que al fin ha de conquistar con bajas sensibles.

El cólera ha desterrado de Europa porque se combate á muerte.

La frailocracia es el cólera de los pueblos.

Combatámosla también.—J. BOERIGUEZ LA ORDEN.

TERRENO MINADO

Convencida la reacción de la importancia que tiene para los fines de retroceso que persigue «poderarse de la educación de la juventud, no ha perdonado ni perdona medio para conseguirlo.

Con la tenacidad y paciencia á prueba de desaires que la caracterizan, la reacción va recabando poco á poco nuevas concesiones; disputa palmo á palmo el terreno ganado en España por la libertad en lucha secular y titánica con el fanatismo y la tiranía.

Con el triunfo se engríe, y el fracaso, en vez de amilanarla, no parece sino que le dá nuevos bríos, nuevas fuerzas para proseguir luchando.

Consiguió el restablecimiento de las cátedras de Moral y Religión, suprimidas desde la G'oriosa y por la regencia restauradas, y ha recabado también para jesuitas, escolapios, maristas y demás institutos que monopolizan la enseñanza, el derecho de formar parte en los tribunales de exámenes.

Y nótese bien la irritante desigualdad que existe entre la ascendencia que se tiene con todos esos peda-

gos clericales y el rigor desplegado con profesores seculares, para aquéllos la ley es todo miel y arrope; para éstos todo hielos y acibar.

A jesuitas, escolapios, maristas, etcétera, sin título académico que abone su suficiencia, se les otorga el derecho de examen; á los licenciados en Filosofía y Letras y ciencias se les obligó el año pasado, para poderse dedicar á la enseñanza, á proveerse del correspondiente título académico, como si en esta de dichada nación solo esa gente tuviese derecho á la vida.

En justa reciprocidad del servicio prestado por nuestro gobierno, ya que éste autoriza á frailes y á clérigos para enseñar y examinar, lo menos que le correspondería hacer al Papa es conceder permiso á los profesores... para decir misa.

IMPORTANTE CURA

Estoy tan contento por verme curado del estado nervioso, sufriendo há muchos años del estómago é intestinos constante embarazo gástrico, presión de vientre, dolores de cabeza, mareos, hastío y falta de fuerzas; habiendo ya experimentado toda suerte de remedios y píldoras conocido, resolví por consejos médicos, usar las píldoras Anti-dispépticas del Dr. Heinzlmann y el resultado fué más del que esperaba, quedando radicalmente curado con el sólo uso de 3 frasquitos de estas píldoras.

«Hago esta declaración para el bien de todas las personas que sufren el mismo mal, cierto del éxito benéfico. —Luis Suchera, negociante.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

EXPOSICION INTERNACIONAL

En los días de junio próximo se abren las puertas de una Exposición internacional, bajo los auspicios de la municipalidad de Arcahon Les Bains (Gironde Francia), Exposición que debe celebrarse en la citada población, uno de los sitios más visitados y concurridos durante la estación de verano, y la cual comprenderá todo lo relativo al comercio en general, industrias de todas clases, productos alimenticios, higiene, invenciones de toda especie, bellas artes, pintura, escultura, grabado, etc., etc.

No dudamos que los fabricantes é industriales españoles sabrán apreciar y comprender los positivos beneficios que el presentar sus productos á dicha Exposición puede reportarles, acudiendo á demostrar lo que puede y vale la industria española, patentizando una vez más que los productos españoles pueden ventajosamente con los extranjeros.

Las recompensas que otorgará el Jurado (el cual será internacional) serán: diplomas de gran premio, grandes diplomas de honor, diplomas de honor, medallas de oro, de plata dorada, de plata y de bronce.

Dicha Exposición estará abierta desde el 15 de Junio próximo hasta el 15 de Octubre.

Para más detalles y para todo lo concerniente á dicha Exposición, dirigirse al comisario general en España D. Salvador Francisco Real, calle Canuda, número 9, Barcelona, quien facilitará todos los datos que se le pidan.

AFECCIONES DEL ESTÓMAGO Y VIENTRE

Declaro que padecí por espacio de cuatro meses de estómago y estreñimiento tan penibles que me quitaba toda la felicidad de vivir, después que tomé las píldoras del Dr. Heinzlmann quedé sano y ya van cuatro meses que

nada sufro.—Adolfo Gruner.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CORREO DE MADRID

15 Junio 1897.

Sagasta dicese que convocará á un meeting para decir cuanto no ha dicho en el Parlamento.

Cánovas insiste en asegurar que no hay tales reclamaciones por parte de los Estados Unidos.

Los militares obsequiaron con un banquete al general Lachambre.

En varios reconocimientos en Cuba matamos un titulado capitán y 15 insurrectos; á nosotros nos hirieron 5. Presentados 28.

El crucero «Wilmington» vigila las costas de Jacksonville para impedir el desembarco de las expediciones denunciadas por Dupuy.

Cánovas y Alix han recibido muchísimas felicitaciones y obsequios con motivo de sus días.

En Barcelona se le ha dado un banquete al ministro de Hacienda que ha sido aclamado. Mañana visitará las principales fábricas.

Lachambre, visitadísimo Mañana visitará á la Regente.

En Valencia el quinto toro dió una cornada á Padilla en el muslo; y ya moribundo al tratar de rematarle el Pinito, dió á éste una cornada grave en la clavícula.

El atentado en Paris contra Mr. Faure al dirigirse en un coche al Hipódromo donde iban á celebrarse carreras de caballos, no ha sido un tiro como se creyó al oírse la detonación, sino una explosión de un cilindro de hierro de 15 centímetros de largo por dos de espesor cargado con pólvora y balas.

En el lugar de la explosión encontróse una pistola que la culata tenía grabada la siguiente inscripción: «Faure está condenado Alsacia Lorena, Colonia.»

Han sido detenidos dos sujetos en el domicilio de uno llamado Gallén.

Practicáanse muchos registros.

La multitud apaleó á un guardia que cogió el tubo, por creer al pronto que fuese el autor del atentado.

Tómese que sea obra de anarquistas.

EL SECRETO

I

—Creo sinceramente—dijo Mr. Halmont—que estamos en el caso de dar alguna importancia á las visitas de Mr. de Luzane, y que Hortencia...

—Berta querrás decir—interrumpió madame Halmont.

—No, me refiero á Hortencia.

—Pues se trata de Berta.

—Sin embargo...

—¿Qué?

—¡Nada!—exclamó Mr. Halmont—dudando ya de su propio parecer.

El buen señor quiso conocer la verdad y resolvió averiguarla á toda costa. Mientras pensaba en el medio que para ello podía utilizar, se presentó de pronto madame Luzane.

Las dos hermanas estaban ausentes y el padre esperó su regreso. Apenas hubieron llegado, corrió Mr. Halmont á su encuentro y llamando aparte á Hortencia, le dijo:

—T-nemos una visita. Adivina quién es.

La joven se puso encarnada como la grana y contestó:

—Mr. de Luzane.

Mr. Halmont entró en la sala donde ya se hallaban su esposa y Berta, y dijo en voz baja á su mujer:

—No me había equivocado. Se trata de Hortencia.

Pero Madame Halmont no hizo caso de la observación de su marido, y exclamó:

—¡Miraless!

Luzane estaba al lado de Berta; y sólo al verles se comprendía que exist-

tía entre ellos un amor naciente y ya profundo.

Mr. Halmont se retiró contrariado y sin proferir una palabra.

II

La situación era para él clara y terminante. Luzane amaba á Berta, y si Berta correspondía al amor de aquel hombre, Hortensia, por su parte, le amaba también con toda la ternura de su fragil y delicada naturaleza.

El pobre padre temía por la suerte de la menor de sus hijas, creyendo con razón que Berta, en todo caso podría soportar mejor que su hermana los rigores de un desengaño.

Hortensia se mostraba más triste y silenciosa que nunca y su salud se quebrantaba de mozo vistoso, á medida que avanzaba el tiempo. Indudablemente Luzane amaba á Berta.

Ante los secretos sufrimientos de Hortensia, adivinaba Mr. Halmont la dicha de Berta, que no se atrevía á destruir en provecho de su otra hija, cuya muerte, al parecer, era inevitable, según el dictamen de los médicos.

No le quedaba al infeliz padre más remedio que calar, esperar y resignarse.

III

Cuando Luzane hizo su petición en toda regla, Halmont no se sintió con fuerzas para dar desde luego una respuesta favorable.

La salud de Hortensia empeoraba de día en día, con gran alarma de sus padres.

Mr. Halmont no podía retrasar por más tiempo su contestación al pretendiente de Berta; sin embargo, tuvo la debilidad de consultar antes el caso con Hortensia; á la que dijo:

—Mr. de Luzane ha pedido la mano de Berta.

—Lo sé—contestó la enferma.

—¿Aún podría negársela—repuso el padre.

—¿Por qué razón?

—Vamos, Hortensia; tú tienes un secreto que quiero que me confíes á toda costa.

—No tengo ninguno padre mío.

Halmont guardó silencio, no sabiendo qué decir y temeroso del daño que hubiera podido causar en aquel momento.

Al cabo de un instante, exclamó Hortensia con aire de resignación:

—¡Vaya usted ahora mismo á anunciarles su ventura!

Mr. Halmont dió su consentimiento.

La alegría de Berta no se alteró en lo más mínimo durante los preparativos de bodas. La melancolía que se dibujaba en el rostro de sus padres y de su hermana atribuía á la idea de la próxima separación, y hasta cuando se celebró la ceremonia, y Hortensia, al salir de la iglesia tuvo que acostarse víctima de una fiebre violenta, no creyó que se tratara de un caso de muerte.

IV

Como si Hortensia no hubiese esperado más que la partida de los recién casados para poner término al heroico esfuerzo que había realizado, su enfermedad se fué agravando rápidamente.

Aquella tarde se sonrió suavemente, y con voz desfallecida dijo á sus angustiados padres:

—Cuando deje de existir no turben ustedes su felicidad comunicándoles la noticia de mi muerte.

—¿Tu muerte!

—Sí. Que la sepan á su regreso.

—No, hija mía; por fortuna no habrá necesidad de eso. Pronto mejorará tu salud—dijo la madre.

—¿Ha escrito mi hermana?—preguntó la enferma.

—Sí.

—¿Y es dichosa?

—Sí.

—Yo también lo soy—repuso la moribunda.

Después guardó silencio, que solo

fué interrumpido por el llanto de Mr. Halmont y de su esposa.

Había comenzado la agonía de Hortensia.

JUAN REIBRACH.

VARIAS NOTICIAS

Hoy sale para la estación de la Encina su nueva residencia, el factor de la campaña de Madrid é hijo político de nuestro querido director señor Sevilla, D. Arturo Muñoz, que ha pertenecido hasta ahora á los ferrocarriles Andaluces.

Fué á sufrir examen con el deseo de pertenecer á la citada compañía de Madrid á la última convocatoria para factores y habiendo merecido la aprobación en el mismo, ha verificado su traslado.

Le deseamos toda clase de felicidades en su nuevo destino y la enhorabuena por su ascenso á la vez.

—Ha quedado abierto en el salón de limpia botas de la calle Mayor (antigua encualernación de Lledó) el despacho de localidades para la gran corrida de toros de muerte que se ha de verificar el día 29 del actual y en la que tomarán parte «Guerrita» y «Villita».

—Se encuentra restablecido de la grave dolencia que le ha retenido unos días en cama, nuestro querido amigo don Eduardo Casares.

Se ha concedido permiso para celebrar una corrida de toros de muerte, en Alcoy, el día 27 del actual.

—En breve contraerá matrimonio con el Sr. D. Juan Manuel Agrela de Tejada, la bellísima señorita María Josefa Pardo y Manuel de Villena, hija del señor conde de Via Manuel.

Para la celebración de este enlace, ha concedido ya S. M. la Reina la oportuna real licencia.

—Se ha dispuesto que prosigan los registros de todas las personas sospechosas con objeto de evitar el mal uso que se hace de las armas prohibidas.

Veremos con gusto que se proceda en Alicante con el mayor rigor acerca de este extráño.

—Después de haber permanecido algunos días en Madrid ha regresado á esta capital, nuestro amigo el médico de la armada D. Pedro Cabello, hijo político del ex diputado á Cortes Sr. Terol.

El Sr. Cabello marchará pronto á Cádiz con objeto de embarcar en aquel puerto en el correo del día 30 para Canarias, desde donde se trasladará á Fer-

nando Póo, á cuya estación naval ha sido destinado como jefe de Sanidad.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia " " miércoles.

Id. " Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPORES «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPORES CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Buen directamente el 25 de actual, admitiendo carga para París Brey.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

su señor se rebullía ó quejaba; pero nada oyó.

—Vamos, dijo para sí, de esta vez sus melancolías han podido menos que el sueño y cuando despierte, Dios mediante, se ha de encontrar otro.

—Aguardó, pues, otro rato bueno, durante el cual comenzó á inquietarse, pensando que tanto dormir podría hacer daño á su señor; pero pasada una hora y media ya no pudo contener su impaciencia, y metiendo la llave en la cerradura y dándole vuelta con mucho tiento, entró de puntillas hasta la cama de D. Alvaro, y después de vaciar todavía un poco, por fin se decidió á llamarle meneándole suavemente al mismo tiempo.

D. Alvaro ni se movió ni dió respuesta alguna, y Millán de veras asustado acudió á abrir una ventana: pero ¡cuál no debió de ser su asombro y consternación, cuando vió el cuerpo de su señor inanimado y frío, «partados los vendajes, desgarradas las heridas y toda la cama inundada en sangre!

Al principio se quedó como de una pieza agarrotado por el espanto, la sorpresa y el dolor; pero en cuanto pudo moverse, salió dando gritos y con los cabellos herizados todavía por los corredores del castillo. Al ruido acudieron algunos hombres de armas y criados, y por último el mismo Lara seguido de Ben Simuel.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando, Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

TELEGRAMAS

Madrid 15 (8-20 m.)

Telegrafían de Burgos que ayer salieron de aquella población para Valladolid, con objeto de asistir al meeting que hoy se celebrará en este punto, el doctor Esquerdo, Niembro y otros individuos de los que fueron á los funerales de Ruiz Zorrilla.

La Junta Central Progresista ha acordado iniciar una energética campaña de unión revolucionaria.

Madrid 15 (5-40 t.)

«Danat», zarpó Cayo Hueso con expedición filibustera; persíguelo «Tarblead».—Habana 42 insurrectos muertos.—Acentúase impresiones pesimistas respecto Washington. Gobierno insiste ninguna noticia oficial.—Presos tres anarquistas sospechosos autores atentado Faure.

Bolsa: 65-70—29-75

ALICANTE

IMP. A CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

abominaciones, á quien toda la cristiandad rechaza como á un leproso?

—Señor D. Juan, os matais en valde, queriendo persuadirme á mí lo que tal vez vos mismo no creéis.

Por lo demás, no toda la cristiandad rechaza el Temple, pues no se os esconde que el sábio Rey de Portugal ha enviado sus embajadores al papa para protestar de las tropelías y maldades de que está siendo objeto esta ilustre milicia.

—Mal aconsejado Rey! dijo el de Lara.

—El mal aconsejado sois vos, repuso don Alvaro con impaciencia, en menguar así vuestro propio decoro.

Id con Dios, que ni mi corazón ni mi brazo faltarán nunca á esos perseguidos caballeros.

Lara frunció el ceño y le preguntó con voz altanera.

—¿Olvidais que sois mi prisionero?

—Sí, á fé que lo había olvidado, porque vos me habeis dicho que érais mi amigo y no mi carcelero; pero ya que volveis á vuestro natural papel, sabed que aunque me tengais á vuestra merced, mi corazón y mi espíritu se rien de vuestras amenazas.

D. Juan se mordió los labios y guardó silencio por un buen rato, durante el cual sin duda su alma naturalmente noble y recta le estuvo haciendo sangrientos reproches por su proceder; pero con su genial obstina-

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 11.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aracobillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se toman, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (de Extremos) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mermecías de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dattos y acitunas; en licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de calidad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un enérgico tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desficación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alicoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzmán; rape, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Borrell y Miquel, sucesor del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicenta 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en mas de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas y ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

ción se aferró más y más en el partido adoptado.

Por fin levantándose dijo a su prisionero:

—D. Alvaro, ya conocéis de oídas mi índole arrebatada y violenta: los primeros movimientos no están en nuestra mano.

Olvidad cuanto os he dicho, y no me juzguéis sino como hasta aquí me habéis juzgado.

Dicho esto se salió de la cámara, y don Alvaro con el descuido propio de los hombres esforzados, cuando solo de su vida se trata, se entregó a sus habituales reflexiones.

El de Lara estuvo paseando en la plataforma de uno de los torreones el resto de la tarde con pasos desiguales, hablando consigo propio en ocasiones, gesticulando con vehemencia, y sentándose de cuando en cuando a robado en profundas distracciones.

Por fin largo rato después de puesto el sol, cuando los áridos campos circunvecinos iban desapareciendo entre los velos de la noche, bajó por la angosta escalera de caracol, y encaminándose a la sala principal del castillo, mandó a llamar por un page a su físico Ben Simuel.

Poco tardó en asomar por la puerta la cara de zorro del astuto judío, y sentándose al lado de su señor, entablaron en vo-

muy baja una viva conversación, de que el page no pudo percibir nada sin embargo de estar en la puerta, hasta que por fin Ben Simuel levantándose, y después de escuchar las últimas palabras de D. Juan que las acompañó con un gesto muy expresivo y semblante casi amenazador, se salió de la sala con bastante diligencia.

Cerca de las diez de la noche serían, cuando el mismo judío se presentó en el encierro de D. Alvaro con una copa en una salvilla, y después de reconocer sus vendajes, le hizo tomar aquella poción con que le dijo que reconciliaría el sueño.

Despidióse enseguida y D. Alvaro comenzó a sentir cierta pesadez que después de tantos insomnios parecía pronóstico de un sueño sosegado.

Apenas tuvo tiempo de decir a Millán que le dejase solo, y que cerrase la puerta por fuera sin entrar hasta que llamase, y al punto se quedó profundamente adormecido.

El buen escudero no menos necesitado de descanso que su amo hizo cuanto se le mandaba, y echando a llave y guardándosela en el bolsillo, se tendió cuán largo era en una cama que para él habían puesto en un caramanchón vecino, y no despertó hasta el día siguiente, cuando ya el sol estaba bastante alto.

Acercóse entonces a la puerta por ver si

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamento y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE